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Tisztelt Gyászolók, kedves gyászoló Család! 

 

Mosonmagyaróvár gyászol. A minden élőknek utolsó útjára kí-

sérjük Vitéz Harmath Lajost, a város Pro Urbe díjas polgárát. A 

Magyar Királyi ejtőernyős hadnagy, a veterán ejtőernyős alez-

redes, tiszteletbeli székkapitány csendben elment.  

1922-ben egy Győr melletti kis faluban, Gyömörén látta 

meg a napvilágot, 6 gyermekes család tagjaként, Trianon trau-

mája után két évvel. Apja az első világháború hadirokkantja hű-

ségre, hazaszeretetre, becsületre, kitartásra, tanulásra, szolgá-

latra nevelte családját, melyre a példát ő maga mutatta élete 

során. Harmath Lajos a Horthy-korszak iskoláiban, légkörében, 

szellemiségében nevelődött olyanná és azzá, akit mi utódok 

tisztelhetünk benne. 

Harmath Lajos csupa olyan értéket hordozott, vallott ma-

gáénak, melyet a fiatalabb nemzedék jelentős része talán el-

avultnak, időszerűtlennek tart. De ő tudta, hogy nem minden je-

lent valós értéket, amit a mai világ korszerűnek lát. Mert a fel-

ismerhető valódi ÉRTÉK, örök, időtálló marad.  

Tudta és vallotta, hogy aki a korszellemmel köt házassá-

got, hamar özvegységre jut. Ő kipróbált, maradandó igazi érté-

kekben hitt egész, 9 évtizednél is hosszabb életútján.  

Végigélte a 20. század magyarságának abszurd, tragikus, 

Trianon után is veszteségekben, tragédiákban bővelkedő törté-

netét, sorsát. 

A pápai Bencés Gimnázium hazaszeretete mellé élő hitet ra-

gasztott, a Ludovika Akadémia a fegyelmet, a halálig való elkö-

telezettséget, hűséget növelte benne óriásivá. 
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Ezt a szovjet hadifogság, majd hazatérése után a kitaszí-

tottság sem tudta összetörni benne. Neki soha nem aktuálpoliti-

kai véleményei voltak, hanem rendíthetetlen meggyőződései. 

Mindvégig ezek szerint élt. 

 

1948-tól útja Mosonmagyaróvárhoz kötődött. Segédmun-

kásként kezdte újra az életét a tejipari vállalatnál és 1982-ben – 

ebben is hűsége mutatkozott meg - innen ment nyugdíjba fő-

művezetőként. Az osztályidegennek számító „Horthysta katona-

tiszt” a szocializmus hazug és mindent szürkévé degradáló éve-

iben is hazáját szolgálta itt, ahová az élet állította. Hozzá fűző-

dik a Lajta-sajt elnevezés, mely nemzetközileg is ismertté tette 

városa nevét.  

 

Vitéz Harmath Lajos köztiszteletben és megbecsülésben 

álló tekintély volt, aki élete során sokat tett a városért. A rend-

szerváltás után tevékenyen vett részt a katonai hagyományok 

ápolásában. Személyének köszönhető, hogy megalakult a Mo-

sonmagyaróvári Honvéd Hagyományőrző Egyesület és nemzeti 

ünnepeinken, városi rendezvényeken, megemlékezéseken az 

egyesület tagjai zászlójuk alatt felsorakozva emelik azok szín-

vonalát. Kezdeményezésére az egyesület a Hősi Halottak Ke-

gyeleti Kápolnáját társadalmi munkában felújította.  

 

Létrehozta a második világháborús hősi halottak emlék-

művét, mely a háborúban elesett helybeli lakosoknak állít emlé-

ket.  
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Vitéz Harmath Lajos érdeme, hogy a hősök napi és a doni 

áttörés emlékére szervezett megemlékezések létrejöttek és az 

ünnepeken a környező települések nem csak innen, hanem a 

határon túlról is részt vesznek a mai napig.  Lajos bácsi a Szent 

László Emlékbizottságnak is tagja volt. Hirdette a nemzeti elkö-

telezettséget; a hazafiságra nevelés érdekében iskolákban, vi-

déki egyesületeknél előadásokat tartott háborús tapasztalatai-

ról.  

Nem véletlen, hogy Mosonmagyaróvár Város Önkormány-

zata 2013-ban a Pro Urbe Mosonmagyaróvár díjjal tüntette ki. 

Szellemi frissessége, élete utolsó pillanatáig magával kísérte. 

2014-ben Államalapító Szent István királyunk ünnepén beszé-

det mondott, talán tudta, ez lesz az utolsó, igazán nagy lehető-

ség számára. Nagy igazságokat mondott ki, osztott meg min-

denkivel. Utoljára augusztus 20-án, az idei Pro Urbe díj átadási 

ünnepségen találkoztunk vele a Városházán. Még derűsen üd-

vözölt, s köszönt sorra minden ismerősnek. Mindig örültünk, ha 

eljött közénk. Sajnálom, hogy többé e földi létben nem láthatjuk 

őt. 

 

Kedves Lajos Bácsi!  

Mosonmagyaróvár Város Önkormányzata tiszteleg előtted és 

búcsúzik Tőled! Utolsó utadra, a városi díszsírhelyhez ma 

mindnyájan elkísérünk. Hiányodat sokáig érezni fogjuk. Ígérem, 

az örökséget, amit ránk hagytál, tovább örökítjük, a hagyomá-

nyok megőrzését segíteni, támogatni fogjuk.  

Az Úr adjon békét, örök nyugodalmat Neked! 


